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Oggetto: Interrogazioni a risposta scritta del IOgennaio 20 Il (Prot. 671111,694/1 I e 700/1 l)

Con riferimento alle interrogazioni di cui all'oggetto, con la presente si comunica quanto segue.

Interrogazione relativa alla sezione risorgimentale del Museo Civico (Prot.67 1/11)

Ringrazio Lei ed il prof. Luigi Samarati per il suggerimento, che verrà accolto in sede di
elaborazione del progetto di una mostra in occasione delle celebrazioni per il 150°
anniversario dell'unità d'Italia, da allestire con stampe, documenti, armi ed altri beni
provenienti dalla sezione rinascimentale del Museo civico, unitamente a materiale che verrà
messo a disposizione dal Circolo Filatelico e dalla locale sezione del circolo Cavallegeri. A
tal fine si è istituito, ed è già operante, un gruppo di lavoro misto, costituito dall' Assessorato
alla Cultura, dal Comitato per 1'850° e dal Circolo Filatelico e Cavalleggeri di Lodi.

Interrogazione inerente il Concerto di fine anno (Prot. 694/11)

Il Concerto di Fine anno, appuntamento ormai consolidato per la città, è un evento che offre
alla cittadinanza uno spettacolo per festeggiare tutti insieme l'arrivo del nuovo anno. Ogni
anno viene proposto un Capodanno all'insegna della musica in Piazza della Vittoria, che in
occasione delle precedenti edizioni ha visto esibirsi artisti del calibro di Davide Van De
Sfroos, Finardi, Giuliano Palma, la London Community Gospel Choir e gli Achtung Babies,
Elio e le Storie Tese, lo straordinario pianista Matthew Lee con la sua band, alla quale ha
fatto seguito la musica di Zucchero con la O. I. & B. (Oro, Incenso & Birra).
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La scelta di procedere all'organizzazione dell'ultima edizione del Capodanno è scaturita
dalla considerazione della difficile situazione economica da Lei richiamata: alla luce delle

difficoltà incontrate dalla maggior parte delle famiglie nella gestione del proprio bilancio, si
è ritenuto opportuno offrire ai cittadini una opportunità di socializzazione e condivisione
della festa a costo zero. A tal proposito mi preme sottolineare come l'organizzazione del
Capodanno 20 Il sia avvenuta nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, efficienza
sanciti dall' Art. l della L.241/90 ed in linea con la politica di contenimento dei costi che
guida l'azione dell'Assessorato attraverso la massimizzazione dell' impiego delle risorse
interne all'ente. Sono infatti state valutate varie proposte artistiche e, allo scopo di assicurare
uno spettacolo all'altezza delle prestazioni artistiche degli anni precedenti compatibile con i
vincoli di bilancio, è stato individuato di Tonino Carotone, un artista caratterizzato da una
spiccata ironia e da uno stile assolutamente personale che lo hanno portato ad essere uno de
massimi rappresentanti della canzone d'autore contaminata.

Il costo complessivo sostenuto dall' Amministrazione per tale concerto ammonta ad €
23.000,00, IVA ed oneri inclusi. In tale importo sono comprese tutte le spese: cachet
dell'artista, allestimenti, service audio/luci, certificazioni e pratiche tecniche, oneri SIAE. La
copertura dei costi è stata in parte assicurata dalle seguenti sponsorizzazioni: €3.500,00
Bipielle, €3.000,00 Astem, €2.000,00 sponsorizzazione tecnica da parte di Radio Popolare.

Interrogazione sul finanziamento della seconda Marcia per la Pace del Lodigiano (Prot.
700111)

La seconda edizione della Marcia per la Pace del Lodigiano, il cui percorso si è snodato
lungo il tragitto Lodi- Lodi Vecchio- Tavazzano- Casalmaiocco, ha fatto registrare la
partecipazione di migliaia di persone e l'adesione di 37 Amministrazioni comunali, oltre a
numerose Associazioni di varia estrazione. Anche per il 20 l O la marcia è stata organizzata in
collaborazione con Lodisolidale, un raggruppamento di oltre 30 Associazioni che operano
all'interno dell'Ufficio Pace grazie all'impegno di volontari ai qu~li nulla è corrisposto.
L'Amministrazione comunale non ha sostenuto nessun costo diretto per l'organizzazione
della Marcia, in quanto la copertura dei costi è stata assicurata dalla raccolta di fondi gestita
dalle Associazioni attraverso l'iniziativa "Un metro di marcia" e la vendita di magliette.
Tengo ad evidenziare come l'impegno delle Associazioni afferenti a Lodisolidale sia sfociato
anche nell'iniziativa "Natale Solidale - un mercato fuori luogo".

In quanto all' erogazione di contributi a favore di Lodisolidale, comunico che
l'Amministrazione non ha erogato nulla al citato soggetto.

Con l'auspicio di avere fornito una risposta esauriente alle Sue interrogazioni, Le inviamo i migliori
saluti e Le comunichiamo che l'Ufficio Cultura resta a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento (Rif.
Lorena Masmi: 0371.409309).

Con i migliori saluti.
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